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(Professional Aptitude Test : PAT 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

โจทย์เสริมศักยภาพคณิตศาสตร์  PAT 1
NANTHAPHOL       MEEYING
PART F : STATISTIC  AND  PROBABILITY

 ความน่าจะเป็น:  กฏเกณฑ์เบื้องต้นของการนับ   การจัดเรียง  การจัดหมู่  ทฤษฏีบททวินาม
1. กล่องใบหนึ่งบรรจุสลากสีแดง ซึ่งเขียนหมายเลข 1,2,3  ไว้สลากละหนึ่งหมายเลข รวมกับสลากสีเขียวซึ่งมีหมายเลข 1,2,3   ไว้สลากละ หนึ่งหมายเลขเช่นกัน  ถ้าจับสลากจากกล่องโดยจับทีละใบแบบไม่ใส่กลับคืน  ความน่าจะเป็นที่จะได้สลากสีเหมือนกัน หรือ หมายเลขเดียวกับเป็นเท่าใด
2. กล่องใบหนึ่งมีลูกบอลสีดำ 4 ลูก และสีแดง 6 ลูก ถ้าสุ่มหยิบบอลจากกล่องใบนี้มา 3 ลูก ความน่าจะเป็นที่จะได้บอลสีละหนึ่งลูก เท่ากับเท่าไร
3. มีข้อสอบ 12 ข้อ ต้องการทำ 8 ข้อ โดยผู้ทำต้องทำอย่างน้อย 4 ข้อ จาก 6 ข้อแรก
ก.     225


ข.    120

ค.    345

ง.    360
4. สร้างเลข 5 หลัก จากเลข 0 , 1 , 2 , 3 , 4 , … …. , 9 ได้กี่จำนวน ถ้าสร้างเป็นจำนวนเต็มคู่บวก
ก.     216


ข.    120

ค.    240

ง.    180
5. ถ้า 
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6.   กล่องใบหนึ่งมีลูกแก้วขนาดเดียวกัน 3 สี    สีขาว 4 ลูก   สีแดงและสีเขียวจำนวนเท่ากัน  สุ่มหยิบลุกแก้วมา 2 ลูก  ความน่าจะเป็นที่จะได้ลูกแก้วสีขาวทั้งสองลูกเป็น 
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     ถ้าสุ่มหยิบลูกแก้วมา 4 ลูก  ความน่าจะเป็นที่จะได้ลูกแก้วสีเขียว 1 ลูก และสีแดงอย่างน้อย 1 ลูก  เท่ากับเท่าใด
7.นำตัวเลข 5 จำนวน คือ 2 , 4 , 7 , 3 , 0 มาสร้างเป็นเลขที่ไม่เกิน 700 ได้กี่วิธี
ก.     75

   ข.    99


ค.    86


ง.    64
8. ครอบครัวหนึ่งต้องการจะมีบุตร 2 คน ตามนโยบายวางแผนครอบครัวของรัฐบาล จงหาความน่าจะเป็นที่บุตรทั้งสองคนนั้นจะเป็นบุตรหญิงอย่างน้อย 1 คน 
       
ก. 3 / 4                        ข. 2 / 3                     ค.  1 / 2              
ง.  1 /4   
9. กล่องใบที่หนึ่งบรรจุบอลสีขาว 4 ลูก สีดำ 3 ลูก กล่องใบที่ 2 บรรจุบอลสีขาว 3 ลูก สีดำ 5 ลูก หยิบลูก บอล 1 ลูก จากกล่องใบที่หนึ่งอีก 1 ลูกจากกล่องใบที่ 2 จงหาความน่าจะเป็นที่หยิบได้ลูกบอลสีดำทั้ง 2  ลูก 

   
ก. 3 / 7                         ข. 5 /8                       ค. 15 / 56                     ง. 1 / 56
10.ต้องการหลอดไฟ 2 หลอด จากหลอดไฟทั้งหมด 12 หลอด ซึ่งในจำนวนนี้มีหลอดไฟ เสียอยู่ 4 หลอด 
   ความน่าจะเป็นที่หยิบได้หลอดไฟเสียอย่างน้อย 1 หลอด คือข้อใด 

    
ก. 19 / 33                     ข. 4 / 5                       ค. 4 / 7                         ง. 6 / 7
11. ม้าสามตัวชื่อสีหมอก  เด่นดวง  และฟ้าคำรณ ลงแข่งในสนามแห่งหนึ่ง  สีหมอกมีโอกาสจะชนะเป็น 2 เท่าของเด่นดวง และ เด่นดวง มีโอกาสจะชนะเป็น 2 เท่าของคำรณ ความน่าจะเป็นที่สีหมอกหรือเด่น
 ดวงจะชนะคือข้อใด                     

     
ก. 2 / 5                         ข. 4 / 5                        ค. 4 / 7                     ง. 6 / 7 
12. ในตะกร้าใบหนึ่งมีบอล 20 ลูก โดยมีลูกบอลสีขาว 5 ลูก สีเหลือง 4 ลูก สีเขียว 6 ลูก และสีแดง 5 ลูก ถ้าหยิบลูกบอลมาทีละลูกโดยหยิบแล้วใส่คืนกลับลงใหม่ โอกาสที่จะหยิบบอลลูกที่ 1 เป็นสีขาว หรือ สีเหลืองและบอลลูกที่ 2 เป็นสีเขียวหรือแดง เป็นเท่าไร 

      
ก. 99 / 400                 ข. 1 / 4                       ค. 3 / 8                     ง. 49 / 100
13. ในการจัดชาย 5 คน และหญิง 4 คน เข้านั่งรอบโต๊ะกลม จงหาความน่าจะเป็นที่ในการนั่งครั้งนี้ไม่มีหญิงสองคนใดนั่งติดกัน 
       
ก. 2 / 15                      ข. 1 / 14                      ค. 4!4! / 9!             ง. 8! X 2 / 9! 
14. นักเรียนจำนวน 10 คน ประกอบด้วยนักเรียนหญิง 4 คน ถ้าต้องการเลือกคณะกรรมการประจำห้องจำนวน 4 คน จงหาความน่าจะเป็นที่คณะกรรมการดังกล่าวประกอบด้วยนักเรียนหญิงอย่างน้อย 1 คน        
ก. 1 / 14                      ข. 3 / 14                      ค. 17 / 18              ง. 13 / 14  
15. ในการนำนักเรียนชาย 6 คน หญิง 4 คน มายืนเรียงเป็นแถว ความน่าจะเป็นที่ไม่มีนักเรียนหญิง 2 คนใดเลยยืนติดกันคือข้อใด 
        
ก. 1 / 2                       ข. 1 / 5                         ค. 1 / 6                 ง.  2 / 3
16.  ในคณะกรรมการนักเรียนจำนวน 10 คน  จะมีวิธีเลือกประธาน  รองประธาน และเลขานุการได้กี่วิธี ถ้ากรรมการคนหนึ่งไม่สมัครที่จะเป็นประธาน 
17.  กล่องใบหนึ่งมีลูกบอลสีดำ 4 ลูก  และสีแดง 6ลูก  ถ้าสุ่มหยิบลูกบอลจากกล่องใบนี้มา 3 ลูก ความน่าจะเป็นที่จะได้ลูกบอลอย่างน้อยหนึ่งลูกเท่ากับข้อใด

1)  0.78 

2)  0.80

       3)  0.82
            4)  0.84 
18.  ในการสุ่มเลข 3  หลักที่มากกว่าหรือเท่ากับ 100 มาหนึ่งจำนวน ความน่าจะเป็นที่เลขจำนวนนั้นมีเลข 8  อย่างน้อย 1 หลัก  และไม่มีเลข 9 ในหลักใด ๆ จะเท่ากับข้อใด

1)  
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[image: image5.wmf]8

2




4)  
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19.  ถ้า S  คือเชตของลอตเตอรี่รัฐบาลซึ่งมีเลข 6 หลัก  และมีเลข 0 อยู่ 4  ตัว  แล้วจำนวนสมาชิกของ S  เท่ากับท่าใด
20.  ในการออกรางวัลเลขท้ายสองตัวของลอตเตอรี่รัฐบาล  ความน่าจะเป็นที่รางวัลเลขท้ายสองตัวมีหลักสิบเป็นเลขที่มากกว่าหรือเท่ากับ 7 หรือหลักหน่วยเป็นเลขที่น้อยกว่าหรือเท่ากับ 2 มีค่าเท่ากับเท่าใด

1)  0.40

2)  0.51 

3)  0.54

4)  0.60 

21.  ในการเขียนจำนวนคู่ที่มีหลักจากตัวเลข 0, 1 , 2 , 3 , 4 , 5  โดยที่หลักร้อยและหลักหน่วยเป็นเลขที่แตกต่างกันและมีค่าไม่น้อยกว่า 200 จำนวนวิธีเขียนเท่ากับข้อใดต่อไปนี้

1) 72 


2)  71 


3) 60


4)  59 
22.  จัดคน 8  คน ซึ่งมีสมศักดิ์  สมชาย และสมหญิงรวมอยู่ด้วย  เข้านั่งรอบโต๊ะกลมซึ่งมี 8  ที่นั่ง ความน่าจะเป็นที่สมชายได้นั่งติดกับสมหญิง  และสมศักดิ์ไม่นั่งติดกับสมชายเท่ากับข้อใด
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3)  
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23.  ในการเลือกประธาน  รองประธาน และเหรัญญิก  จากนักเรียนชาย 6  คน  และนักเรียนหญิง 4 คน  ซึ่งมีนายกำธรรวมอยู่ด้วย  ความน่าจะเป็นที่การเลือกครั้งนี้นายกำธรได้เป็นประธาน และมีนักเรียนหญิงได้รับเลือกอย่างน้อยหนึ่งคนเท่ากับข้อใด

1)  
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24.ข้อสอบชุดหนึ่งมี 2  ตอน  ตอนละ 4  ข้อ  มีคำสั่งให้ผู้สอบทำข้อสอบตอนที่หนึ่งอย่างน้อย 1 ข้อ และทำข้อสอบตอนที่สอง 2  ข้อ  จำนวนวิธีที่ผู้สอบจะทำข้อสอบชุดนี้เท่ากับเท่าใด
25.  ในการยืนเรียงเป็นแถวตรงของนักเรียนชาย  6  คน และนักเรียนหญิง 4  คน  ถ้าความน่าจะเป็นที่ไม่มีนักเรียน 2 คน คนใดยืนติดกันเลยเท่ากับ a  และความน่าจะเป็นที่นักเรียนหญิงทั้งหมดต้องยืนติดกันเท่ากับ
 b แล้ว a + b มีค่าเท่ากับเท่าใด

1) 0.20 

2)  0.25 

3)  0.30 

4)  0.35 
26.  กล่องใบหนึ่งมีลูกแก้วขนาดเดียวกัน 3  สี เป็นสีขาว 4  ลูก  สีแดงและสีเขียวมีจำนวนเท่ากัน เมื่อสุ่มหยิบลูกแก้วมา 2 ลูก  ความน่าจะเป็นที่จะได้ลูกแก้วสีขาวทั้ง 2 ลูกเท่ากับ  
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ถ้าสุ่มหยิบลูกแก้วมา 4 ลูก  ความน่าจะเป็นที่จะได้ลูกแก้วเป็นสีเขียว 1 ลูก  และ
สีแดงอย่างน้อย 1 ลูก  เท่ากับข้อใด

1)  
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3)  
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27.  สลาก 11 ใบ มีหมายเลข 1 ถึง 11 กำกับอยู่ใบละ 1 หมายเลข สุ่มหยิบสลากมา 4 ใบ ความน่าจะเป็นที่สลากมามีผลคูณของหมายเลขเป็นจำนวนคู่  แต่ผลบวกของหมายเลขเป็นจำนวนคี่ มีค่าเท่าใด
28.  นายกรี  และนายขจร ได้รับเชิญไปงานเลี้ยงซึ่งมีผู้ได้รับเชิญทั้งหมด 20 คน  เจ้าภาพจัดให้ผู้ร่วมงานนั่งโต๊ะกลม 2 โต๊ะ   โต๊ะละ 10 ที่นั่ง โดยสุ่ม ความน่าจะเป็นที่นายกรีและนายขจรจะได้นั่งติดกันในโต๊ะเดียวกันเท่ากับข้อใด

1)  
[image: image20.wmf]19
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3)  
[image: image22.wmf]9
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29.  มีคนงานหญิง 6 คน และคนงานชาย  8  คน ซึ่งมีนายดำรวมอยู่ด้วย ถ้าจะเลือกคนงาน 4 คน ไปทำงานที่ต่างกัน 4 ประเภท โดยให้เป็นหญิง 2 คน  เป็นชาย 2 คน และให้มีนายดำอยู่ใน 4 คนนี้ด้วย แล้วจำนวนวิธีการเลือกคนงานดังกล่าวเท่ากับข้อใด

1)  1920  วิธี

2)  2400  วิธี

3)  2520  วิธี

4)  2880 วิธี
30.  ถุงใบหนึ่งมีลูกกวาดขนาดเดียวกันเป็นสีแดง  24  เม็ด  ที่เหลือเป็นลูกกวาดสีขาวและสีเขียว ถ้าสุ่มหยิบลูกกวาดขึ้นมา 1 เม็ด  ความน่าจะเป็นที่ได้ลูกกวาดสีขาวหรือสีเขียวเท่ากับ 
[image: image24.wmf]6
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และความน่าจะเป็นที่ได้ลูกกวาดสีเขียวหรือสีแดงเท่ากับ 
[image: image25.wmf]4
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แล้วจำนวนลูกกวาดสีเขียวเท่ากับข้อใด 

1)  36


2)  60 


3)  72


4)  84 
31.  ในการประกวดร้องเพลงรอบสุดท้ายมีผู้เข้ารอบ  3  คน ผู้เข้ารอบแต่ละคนต้องร้องเพลงเพียงหนึ่งเพลง โดยเลือกจากเพลงทั้งหมด 5 เพลง  ที่กองประกวดจัดไว้ให้ ความน่าจะเป็นที่จะมีผู้เข้ารอบอย่างน้อย 2 คน  เลือกร้องเพลงเดียวกัน เท่ากับข้อใด

1)  
[image: image26.wmf]25
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2)  
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3)  
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4)  
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32.  มีลูกแล้ว 7 ลูก  ซึ่งมีสีต่างกันหมด โดยมีสีแดง สีขาว สีน้ำเงิน และสีอื่นๆ จำนวนวิธีวางจะวางเรียงลูกแก้วเป็นวงกลมโดยให้สีน้ำเงินเรียงอยู่ติดกับสีขาวและติดกับสีแดงเท่ากับข้อใด

1)  24


2)  48


3)  120


4)  240
33.  ความน่าจะเป็นที่สมศักดิ์สอบผ่านวิชาคณิตศาสตร์ และวิชาเคมีเป็น   
[image: image30.wmf]3

2

  และ 
[image: image31.wmf]9
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  ตามลำดับ  ถ้าความน่าจะเป็นที่เขาจะสอบผ่านทั้งสองวิชานี้เป็น 
[image: image32.wmf]4
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 แล้ว ความน่าจะเป็นที่เขาจะสอบไม่ผ่านทั้งสองวิชานี้

1)  
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2)  
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3)  
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4)  
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34.  ลูกเต๋าลูกหนึ่งถูกถ่วงน้ำหนักให้แต้มคู่แต่ละหน้ามีโอกาสเกิดขึ้นเป็นสองเท่าของแต้มคี่                       แต่ละหน้า ความน่าจะเป็นที่โยนลูกเต๋า 1  ครั้ง  ได้แต้มเป็น 1 หรือแต้มคู่ เท่ากับข้อใด

1)  
[image: image37.wmf]3
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2)  
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3




3)  
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4)  
[image: image40.wmf]8

5



35.  ในการแข่งขันฟุตบอล คณะกรรมการจัดการแข่งขันจัดให้มีการแข่งขันแบบพบกันหมด ปรากฏว่าจะต้องจัดให้มีการแข่งขันทั้งหมด  36 คู่  การแข่งขันนี้มีทีมเข้าร่วมจำนวนเท่ากับ           ข้อใด

1)  6


2)  8


3)  9


4)  12
36.  ให้ A  และ B  เป็นเหตุการณ์ใดๆ ที่ P (A) = 0.5     P(B) = 0.6  และ P(A( ( B()  =0.2
แล้ว P (A( B) เท่ากับข้อใด

1)  0.1


2)  0.3 


3)  0.8


4)  0.9 
37.  ผลการสอบวิชาคณิตศาสตร์และวิชาเคมีของนักเรียนกลุ่มหนึ่ง ปรากฏว่า   
[image: image41.wmf]3

1

  ของนักเรียนทั้งหมดสอบผ่านวิชาคณิตศาสตร์ และ 
[image: image42.wmf]15

8

 ของนักเรียนทั้งหมดสอบผ่านวิชาเคมี ถ้าความน่าจะเป็นของนักเรียนคนหนึ่งในกลุ่มนี้จะสอบผ่านอย่างมากหนึ่งวิชาเป็น 
[image: image43.wmf]5

4

  แล้ว ความน่าจะเป็นที่เขาจะสอบผ่านอย่างน้อยหนึ่งวิชาเท่ากับข้อใด

1)  
[image: image44.wmf]3

2




2)  
[image: image45.wmf]15

1




3)  
[image: image46.wmf]5

1




4)  
[image: image47.wmf]15
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38.  สลากชุดหนึ่งมี 10 ใบ  มีหมายเลข 1 -10  กำกับ  ความน่าจะเป็นที่จะหยิบสลากพร้อมกัน   3 ใบ  โดยมีแต้มรวมกันเป็น 10  และไม่มีสลากใบใดมีหมายเลขสูงกว่า 5  มีค่าเท่ากับข้อใด

1)  
[image: image48.wmf]60

1




2)  
[image: image49.wmf]40

1




3)  
[image: image50.wmf]30

1




4)  
[image: image51.wmf]20
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39.  ในการเลือกกรรมการนักเรียนจำนวน 4  คน  จากผู้สมัครจำนวน 6  คน ซึ่งประกอบด้วยชาย 4  คน  และหญิง 2  คน  ความน่าจะเป็นที่คณะกรรมการชุดนี้ประกอบด้วยนักเรียนชายไม่น้อยกว่า 3  คน เท่ากับข้อใด

1)  
[image: image52.wmf]15

7




2)  
[image: image53.wmf]15

8




3)  
[image: image54.wmf]15

9




4)  
[image: image55.wmf]15
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40.  กล่องใบหนึ่งมีลูกบอลสีแดง 5 ลูก  สีขาว 3  ลูก  นาย ก  และ นาย ข  ผลัดกันหยิบลูกบอลทีละลูกโดยไม่ใส่คืนไปเรื่อยๆ และหยุดเมื่อมีใครคนหนึ่งหยิบได้ลูกบอลสีแดง ถ้านาย ก หยิบลูกบอลเป็นคนแรก แล้วความน่าจะเป็นที่นาย ก  จะหยิบได้ลูกบอลสีแดงเท่ากับข้อใด

1)  
[image: image56.wmf]7

2




2)  
[image: image57.wmf]7

5




3)  
[image: image58.wmf]8

3




4)  
[image: image59.wmf]8
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41.  สลากชุดหนึ่งมี 10  ใบ  มีหมายเลข 1-10  กำกับ  ถ้าต้องการหยิบสลาก 8 ใบ พร้อมกัน โดยให้สลากที่มีหมายเลขต่ำกว่า 5  อยู่ 3  ใบเท่านั้น แล้วความน่าจะเป็นที่จะหยิบสลากดังกล่าวมีค่าเท่ากับข้อใด

1)  
[image: image60.wmf]9

2




2)  
[image: image61.wmf]15

8




3)  
[image: image62.wmf]35
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4)  
[image: image63.wmf]156
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42. ถุงใบหนึ่งมีลูกแก้วขนาดเดียวกันอยู่ 10 ลูก  เป็นสีแดง 3 ลูก  สีขาว 5 ลูก  สีดำ  2 ลูก  สุ่มหยิบลูกแก้วจากถึงสองครั้ง  ครั้งละลูกโดยไม่ใส่คืน  ความน่าจะเป็นที่จะหยิบได้ลูกที่สองเป็นสีแดงเท่ากับข้อใด

1)  
[image: image64.wmf]3

1




2)  
[image: image65.wmf]10

3




3)  
[image: image66.wmf]100

27




4)  
[image: image67.wmf]100

33


43.  ในการยืนเรียงเป็นแถวตรงของนักเรียนชาย 6  คน และนักเรียนหญิง 4  คน ถ้าความน่าจะเป็นที่ไม่มีนักเรียนหญิงสองคนใดยืนติดกันเลยเท่ากับ a และความน่าจะเป็นที่นักเรียนหญิงทั้งหมดต้องยืนติดกันเท่ากับ b แล้ว a+ b เท่ากับข้อใด 

1)  0.20

2)  0.25

3)  0.30

4)  0.35
44.  กล่องใบหนึ่งมีลูกแก้วขนาดเดียวกัน 3  สี เป็นสีขาวและสีเขียวมีจำนวนเท่ากัน เมื่อสุ่มหยิบลูกแก้วมา 2 ลูก ความน่าจะเป็นที่จะได้ลูกแก้วสีขาวทั้ง 2 ลูก เท่ากับ  
[image: image68.wmf]15

2

 ถ้าสุ่มหยิบลูกแก้วมา 4 ลูก ความน่าจะเป็นที่จะได้ลูกแก้วเป็นสีเขียว 1 ลูก  และสีแดงอย่างน้อย 1 ลูก เท่ากับข้อใด 

1)  
[image: image69.wmf]70

30




2)  
[image: image70.wmf]70

31




3)  
[image: image71.wmf]35

29




4)  
[image: image72.wmf]35

33


45.  จัดคน 8  คน ซึ่งมีสมศักดิ์  สมชาย  และสมหญิง รวมอยู่ด้วย  เข้านั่งรอบโต๊ะกลมซึ่งมี 8  ที่นั่ง  ความน่าจะเป็นที่สมชายได้นั่งติดกับสมหญิง  และสมศักดิ์ไม่นั่งติดกับสมชาย เท่ากับ
ข้อใด

1)  
[image: image73.wmf]7

1




2)  
[image: image74.wmf]21

5




3)  
[image: image75.wmf]42

11




4)  
[image: image76.wmf]42

5


46.กล่องใบหนึ่งมีบัตร 10 ใบ แต่ละใบเขียนหมายเลข -4 ,-3, -2,..,4 , 5 ใบละหนึ่งหมายเลข สุ่มหยิบบัตรขึ้นมา 2 ใบ พร้อมกันจากกล่องใบนี้  ความน่าจะเป็นที่จะได้บัตรหมายเลขบัตรทั้งสองมีผลคูณมากกว่าหรือเท่ากับ ศูนย์ เท่ากับเท่าใด








{
[image: image77.wmf]9

5

}

ทฤษฎีบททวินาม

1. ถ้า a  และ b  เป็นสัมประสิทธิ์ของการกระจาย  
[image: image78.wmf]2
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  และ  
[image: image79.wmf]4
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 ของการกระจาย  
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2

2

1

4

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

x

x

ตามลำดับ  แล้ว จงหาค่า   
[image: image81.wmf]b
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2. กำหนดให้  n  เป็นจำนวนเต็มบวก ซึ่งทำให้ พจน์ที่ไม่มี  x  ในการกระจาย
[image: image82.wmf]n
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  คือพจน์ที่ 9   จงหาค่าสัมประสิทธิ์ของพจน์ของ 
[image: image83.wmf]15
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3.จงหาพจน์ที่ไม่มี  x    ของ การกระจาย    
[image: image84.wmf]9

1

2

2

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

x

x


4.  พจน์ที่มีค่าคงตัวที่เกิดจากการกระจาย  
[image: image85.wmf](
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  มีค่าเท่าใด

      {1120}

STATISTICS  : การวัดค่ากลาง  การวัดตำแหน่ง  การวัดการกระจายของข้อมูล ค่ามาตรฐาน
การแจกแจงปกติ
1.   ข้อมูลชุดหนึ่งประกอบด้วย 19 จำนวน ต่อไปนี้


6
8
9
12
12
15
15
16
18
19

20
20
21
22
23
24
25
30
30
ควอไทล์ ที่ 3 มีค่าต่างจากเปอร์เซ็นไทล์ที่  45 เท่ากับข้อใดต่อไปนี้
2.   ผลการสอบวิชาคณิตศาสตร์ของนายคณิต  เป็นดังนี้
	รหัสวิชา
	ค 41101
	ค 42101
	ค 41102
	ค 41202

	จำนวนหน่วยกิต
	1
	1.5
	1
	1.5

	เกรด
	2.5
	3
	3.5
	2


เกรดเฉลี่ยของวิชาคณิตศาสตร์ของนายคณิต  เท่ากับข้อใดต่อไปนี้

1.   2.60




2.  2.65

3.   2.70




4.   2.75
3.   อายุเฉลี่ยของคนกลุ่มหนึ่งเท่ากับ 31 ปี ถ้าอายุเฉลี่ยของผู้หญิงในกลุ่มนี้เท่ากับ 35 ปี และอายุเฉลี่ยของผู้ชายในกลุ่มนี้เท่ากับ 25 ปี แล้วอัตราส่วนระหว่างจำนวนผู้หญิงต่อจำนวนผู้ชายในกลุ่มเท่ากับข้อใดต่อไปนี้

1.   2 : 3

2.   2 : 5

3.   3 : 2               4.     3 : 5
4.  ความสัมพันธ์ระหว่างกำไร (y) และราคาทุน (x) ของสินค้าในร้านแห่งหนึ่งเป็นไปตามสมการ
 y  =  2x – 30  ถ้าราคาทุนของสินค้า 5 ชนิด คือ 31, 34, 35, 36 และ 39 บาท แล้วค่าเฉลี่ยเลขคณิตของกำไรการขายสินค้า 5 ชนิดนี้ เท่ากับข้อใดต่อไปนี้

1.   25  บาท
2. 30  บาท
3. 35  บาท

4. 40  บาท
5.   ตารางแจกแจงความถี่ แสดงจำนวนนักเรียนในช่วงอายุต่างๆ ของนักเรียนกลุ่มหนึ่งเป็นดังนี้
	ช่วงอายุ (ปี)
	ความถี่ (คน)

	  1- 5
6 – 10
11 – 15
16 - 20
	4
9
2
5


อายุเฉลี่ยของนักเรียนกลุ่มนี้เท่ากับข้อใดต่อไปนี้
6. ถ้า (1 และ (2  เป็นค่าที่ทำให้ 
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 มีค่าต่ำสุดสำหรับข้อมูลต่อไปนี้                  
   2 , 4, 6,  7 , 12 , 12 , 13      แล้วค่า (1 และ (2   ตรงกับข้อใดต่อไปนี้
7.ให้ a เป็นจำนวนจริงที่ทำให้ 
[image: image88.wmf](
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 มีค่าต่ำสุดสำหรับข้อมูล
    2    2    6    12    12    20    16    10      แล้วมัธยฐานของข้อมูล  5    a    2a    6    3   7   15    16
  เท่ากับข้อใดต่อไปนี้
8.ข้อมูลชุดหนึ่งประกอบด้วย x1 , x2  , x3  ,…. x20 โดยมีสมบัติดังนี้       
[image: image89.wmf](
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[image: image90.wmf]a
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 มีค่าน้อยที่สุดเมื่อ a = 5  และ

[image: image91.wmf](
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 มีค่าน้อยที่สุดเมื่อ b = 8

       ข้อใดต่อไปนี้ถูกต้อง
1. ข้อมูลชุดนี้มีค่าเฉลี่ยเลขคณิตน้อยกว่าค่ามัธยฐาน
2. ผลรวมของข้อมูลชุดนี้ทั้งหมดเท่ากับ 100
3. ข้อมูลชุดนี้มีค่าเฉลี่ยเลขคณิตมากกว่าค่ามัธยฐาน
4. ไม่มีข้อใดถูกต้อง
6.   กำหนดให้ข้อมูลชุดหนึ่ง คือ 10, 3, x, 6, 6 ถ้าค่าเฉลี่ยเลขคณิตของข้อมูลชุดนี้มีค่าเท่ากับมัธยฐาน แล้ว x มีค่าเท่ากับข้อใดต่อไปนี้
7.  ข้อมูลชุดหนึ่งเรียงลำดับจากน้อยไปมากได้เป็น  10  ,  20  ,  30,  30,  a ,  b , 60 ,  60 ,  90 ,  120  ถ้าฐานิยม  และ มัธยฐานของข้อมูลชุดนี้เป็น  30  และ  40  ตามลำดับ   แล้วข้อมูล  11 , 22 , 33 ,  34 ,
 a+5  , b + 6 , 67 , 68 , 99 , 130  มีค่าเฉลี่ยเลขคณิตเท่ากับเท่าใด
8.   จากการตรวจปริมาณไขมันในเลือดของผู้ป่วยซึ่งเป็นความดันโลหิตสูง จำนวน  30  คน  ปรากฏผลดังนี้




   ปริมาณไขมันในเลือด


 จำนวนคนไข้สะสม
   ( หน่วยวัด :  มิลลิกรัมเปอร์เซ็นต์ที่เป็นจำนวนเต็ม  )

( คน )



143 – 147 



    3



148 – 152 



    9




153 – 157 



   17




158 – 162 



   24




163 – 167 



   28




168 – 172 



   30
จงหา  ค่าเฉลี่ยเลขคณิต   ค่ามัธยฐาน  และค่าฐานนิยม
9.  จากตารางแสดงผลการสอบวิชาคณิตศาสตร์ของนักเรียนห้องหนึ่งเป็นดังนี่
	คะแนน
	20 – 29 
	30 – 39 
	40 – 49 
	50 – 59 
	60 – 69 
	70 – 79  
	80 - 89
	90 – 99 

	จำนวนนักเรียน
	2 
	9
	13
	20
	30
	18
	7
	1


 ถ้ากมลสอบได้คะแนนในตำแหน่งควอไทล์ที่  3   นิดสอบได้คะแนนในตำแหน่งเปอร์เซ็นต์ไทล์ที่  85  และนุชสอบได้คะแนนในตำแหน่งเดไซล์ที่  6   จงหาว่าผลรวมคะแนนของกมลและนุชเป็นกี่เท่าของคะแนนของนิด
 10. ในการทดสอบข้อเขียนของผู้สมัครงานบริษัทแห่งหนึ่งจำนวน  33  คน  เป็นดังนี้  71  70  69  69  69  64  64  63  61  60  59  58  58  57  56  55  54  54  54  54  53  52  52  51  50  50  49  47  40  39  34  30  29      ทางบริษัทต้องการคัดผู้ได้คะแนนสูง  4  ใน  10  ของผู้เข้าสอบทั้งหมดไว้สอบสัมภาษณ์   จงหาผลต่างระหว่างคะแนนน้อยสุดของผู้ที่ผ่านเข้าสอบสัมภาษณ์กับคะแนนมากสุดของของผู้ที่ไม่ผ่านเข้าสอบสัมภาษณ์
11..ผลการสอบวิชาคณิตศาสตร์ประจำภาคเรียนที่ 1 ปรากฏว่าโรงเรียน  ก  และโรงเรียน  ข  มีจำนวนนักเรียนที่ได้ระดับคะแนน  A  อยู่  10 %   ,  B 20%  C 45  %  D  20%  และ  F  5%  เท่ากันโดยที่โรงเรียน  ข  มีจำนวนนักเรียนที่ได้คะแนนในช่วงต่างๆ  ดังตาราง
	ช่วงคะแนน
	น้อยกว่า  30
	30  -  49
	50  -  69
	70  -  89
	ตั้งแต่  90  เป็นต้นไป

	จำนวนนักเรียน
	5
	25
	40
	20
	10


ถ้าอมร  อยู่ในโรงเรียน  ก   และชำนิอยู่ในโรงเรียน  ข  ได้คะแนน   65  คะแนนเท่ากันโดยที่คะแนนของอมร12.อยู่ในตำแหน่งเปอร์เซ็นต์ไทล์ที่  73   จงเปรียบเทียบระดับคะแนนของอมร และชำนิ
โรงงานแห่งหนึ่งคัดเลือกคนงานจากเงื่อนไขว่า ต้องมีค่ามาตรฐานของอายุไม่น้อยกว่า 1.5 และไม่เกิน    3.5    ถ้าค่าเฉลี่ยเลขคณิตและความแปรปรวนของอายุผู้สมัครเป็น 23 ปี และ  a  ปี2  ตามลำดับ และถ้านำค่ามาตรฐานของอายุของผู้สมัครทั้งหมดมาหาความแปรปรวน ได้ความแปรปรวนเป็น 
[image: image92.wmf]4

a

  จงหาช่วยอายุที่ได้รับการคัดเลือกเข้าทำงาน  (26-30 ปี)
13.การแจงแจงความสูงของนักเรียนกลุ่มหนึ่งเป็นการแจกแจงปกติ ถ้านักเรียนที่มีความสูงกว่า  149.4 ซม.มีอยู่ 3 %  และนักเรียนที่มีความสูงน้อยกว่าฐานนิยมแต่มากกว่า 136.5 ซม. มีอยู่ 25.8 %  จงหาฐานนิยมและความแปรปรวนของความสูงของนักเรียนกลุ่มนี้
กำหนดตารางแสดงพื้นที่ใต้โค้งปกติมาตรฐาน ดังนี้
	Z
	0.3
	0.7
	1.49
	1.88

	พื้นที่
	0.1179
	0.2580
	0.4319
	0.4700


14.ในการสอบวิชาคณิตศาสตร์ เมื่อนำคะแนนของประพันธ์และอมรรัตน์ที่สอบได้ 70 คะแนนและ 40 คะแนนตามลำดับมาเปลี่ยนเป็นคะแนนมาตรฐานได้ 2  และ  -1 ตามลำดับ ถ้ายุทธพงษ์สอบได้ 65 คะแนน จงหาคะแนนมาตรฐานของคะแนนยุทธพงษ์
15. เปรมจิต สอบวิชาคณิตศาสตร์ ได้เปอร์เซนต์ไทล์ที่ 99.18     โดยค่าเฉลี่ยเลขคณิตของคะแนนสอบเป็น 65  คะแนน ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานเท่ากับ 5 คะแนน  ถ้ามีนักเรียนเข้าสอบ 400  คน   การแจกแจงคะแนนเป็นการแจกแจงปกติ จงหาจำนวนนักเรียนที่ได้คะแนนมากกว่า 77 คะแนน ( กำหนด Z =2.40  ตรงกับ A =0.4918)
16.  บริษัทแห่งหนึ่งมีพนักงาน 20 คน  เงินเดือนเฉลี่ยของพนักงานเท่ากับ 60,000  บาท   ส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานเท่ากับ 10000    บาท ผลรวมของค่ามาตรฐานของเงินเดือนของพนักงานจำนวน 19 คน  มีค่าเท่ากับ 2.5  แล้ว พนักงานอีก 1 คน ที่เหลือมีเงินเดือนเท่าใด





{35000}
17. ตารางแสดงพื้นที่ใต้โค้งปกติมาตรฐาน ระหว่าง  0 ถึง  Z  เป็นดังนี้
	Z
	0.016
	0.168
	1.5
	2.5

	พื้นที่
	0.0062
	0.0668
	0.4332
	0.4938


 ผู้เข้าสอบ มี 10000  คน มีการแจกแจงปกติ ค่าเฉลี่ยเลขคณิตเป็น 58  คะแนน และส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานเท่ากับ 6 คะแนน จงหาว่านักเรียนที่ได้คะแนนระหว่าง 49-73   คะแนนมีกี่คน  


{9270}
18. คะแนนการสอบวิชาคณิตศาสตร์  ซึ่งมีค่าเฉลี่ยเลขคณิต เป็น 54 คะแนน  โดยนักเรียนห้อง ก. และห้อง ข. จำนวน 30 คน และ 20 คน ตามลำดับ เมื่อพิจารณาการสอบของแต่ละห้องพบว่า นักเรียนห้อง ก. นั้นมีผู้ได้คะแนน 55 คะแนน คิดเป็นค่ามาตรฐาน 1.0  เท่ากับนักเรียนห้อง ข. ผู้ที่ได้ 66 คะแนน จงหาค่าความแปรปรวนของนักเรียนห้อง ก.และห้อง ข. และสัมประสิทธิ์ของการแปรผันของนักเรียนห้อง ก.และห้อง ข.   {25,36,0.1,0.1}
19.  ถ้า  20 , x1 , x2 ,…..,x25   เป็นข้อมูลที่เรียงจากน้อยไปมาก และเป็นลำดับเลขคณิต  โดยมีค่าควอไทล์ที่ 1 เป็น 31   แล้วส่วนเบี่ยงเบนมาตรฐานมีค่าเท่าใด 






{12.48}
20.  อายุของนักเรียนห้องหนึ่งมีการแจกแจงปกติ  โดยมีความแปรปรวนเป็น 4  และมีนักเรียนจำนวนหนึ่ง 50.4 %  ที่มีอายุไม่เกิน 14 ปี  เมื่อพิจารณาอายุของนักเรียนห้องนี้อีก 2 ปี ข้างหน้า และให้  a แทนตำแหน่งเปอร์เซนไทล์ของนักเรียนที่มีอายุ 16 ปี ให้  b แทนจำนวนเปอร์เซนล์ของนักเรียนที่มีอายุอยู่ในช่วง [14,16 ]  แล้ว a   และ b  มีค่าเท่าใดต่อไปนี้







{a=50.4 , b = 34.29%}
	Z
	0.01
	0.99
	1.01
	2.65

	พื้นที่
	0.004
	0.3389
	0.3438
	0.496


ความสัมพันธ์ของข้อมูลเชิงฟังก์ชัน
1. พิจารณาข้อมูลของ  
[image: image93.wmf]x

 และ  
[image: image94.wmf]y

  ดังนี้   
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  เมื่อ    
[image: image107.wmf]a

 เป็นค่าคงที่    ให้  
[image: image108.wmf]x

 และ  
[image: image109.wmf]y

 มีความสัมพันธ์เชิงฟังก์ชันเป็นกราฟเส้นตรง  โดยที่ความชัน   
 เท่ากับ   
[image: image110.wmf]1.55

  ถ้า   x  = 5   จะประมาณค่า   
[image: image111.wmf]y

 

2.   ถ้าให้สมการที่ใช้แทนความสัมพันธ์เชิงฟังก์ชันที่ใช้สำหรับการประมาณจำนวนห้องพักที่มีแขกมา   
       พักจริง (แทน  ด้วย 
[image: image112.wmf]y

)  จากจำนวนห้องพักที่มีการจองล่วงหน้า  (แทนด้วย 
[image: image113.wmf]x

)  คือ    
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       โดยที่    
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x

=

    และ    
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    ถ้า    
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  แล้วจำนวนห้องพักที่มีแขกมาพักจริง  
       โดยประมาณ เท่ากับเท่าใด  
3. ถ้า   
[image: image118.wmf]ymxc
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 เป็นความสัมพันธ์เชิงฟังก์ชันเพื่อการทำนายรายจ่ายหมวดบริการลูกค้า 
[image: image119.wmf]()

y

  จาก  
      จำนวนพนักงานของโรงแรม   
[image: image120.wmf]()

x

 ในจังหวัดหนึ่งและจำนวนข้อมูลทั้งหมดที่นำมาสร้าง    
      ความสัมพันธ์ เท่ากับ  
[image: image121.wmf]5

  โดยมีสมการปกติดังนี้
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       .................   
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[image: image124.wmf]671030

cm

=+

     .................  
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       จงหาสมการ ประมาณค่า    
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4. จากการศึกษาความสัมพันธ์ระหว่างยอดขาย 
[image: image127.wmf]()

y

 (หน่วยเป็นหมื่นบาท)  ของพนักงานขายประกัน  
       ในบริษัท ประกันภัยแห่งหนึ่งกับประสบการณ์ขาย  
[image: image128.wmf]()

x

 (หน่วยเป็นปี) ของพนักงานขาย  โดยเก็บ  
      ข้อมูลจากพนักงานขายประกัน  
[image: image129.wmf]8

  คน ได้ข้อมูลดังนี้
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       จงหาสมการ ประมาณค่า    
[image: image134.wmf]ymxc
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5. ในการศึกษาความสัมพันธ์เชิงฟังก์ชันของปริมาณนมโดยเฉลี่ย (ลิตร) ที่เด็กแต่ละคนในตำบลหนึ่ง
      บริโภค  ต่อปี 
[image: image135.wmf]()

y

 ระหว่างปี พ.ศ. 
[image: image136.wmf]2538-2545

 พบว่าเมื่อเปลี่ยนช่วงเวลาให้อยู่ในรูปค่าของ 
[image: image137.wmf]x

 ดังนี้ 
	 พ.ศ.
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จะได้สมการแสดงความสัมพันธ์  (ทศนิยม 
[image: image155.wmf]2

 ตำแหน่ง)  เป็น     
[image: image156.wmf]0.5438.85
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ถ้าใช้ความสัมพันธ์นี้ทำนายปริมาณนมโดยเฉลี่ยที่เด็กแต่ละคนในตำบลนี้บริโภคในพ.ศ. 
[image: image157.wmf]2547

แล้ว  
จะได้ว่าปริมาณนมโดยเฉลี่ยที่เด็กแต่ละคนบริโภคโดยประมาณเท่ากับเท่าใด 
6. ถ้าความสัมพันธ์เชิงฟังก์ชันของข้อมูลชุดหนึ่งระหว่างตัวแปร 
[image: image158.wmf]x

 และ 
[image: image159.wmf]y

มีกราฟเป็นเส้นตรง 
        โดยที่  
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        ถ้า  
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 แล้ว  จะประมาณค่า  
[image: image166.wmf]y

 ได้เท่าใด (ตอบเป็นทศนิยมสองตำแหน่ง) 
กำหนดการเชิงเส้น
1. ในการผลิตสินค้าตามโครงการ  
[image: image167.wmf]OTOP

 ของตำบลหนึ่ง  ในแต่ละวันผลิตผ้าฝ้ายได้  
[image: image168.wmf]x

  ชิ้น
    และผลิตผ้าไหมได้  
[image: image169.wmf]y

  ชิ้น  โดยมีอสมการข้อจำกัดคือ
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   และ    
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    ถ้าผ้าฝ้ายและผ้าไหมมีราคาขายชิ้นละ  
[image: image174.wmf]90

 บาท และ  
[image: image175.wmf]300

  บาท ตามลำดับ แล้ว  โครงการนี้จะ    
    ขายสินค้าได้เงินมากที่สุดต่อวัน  เท่ากับเท่าใด
2. กำหนดฟังก์ชันจุดประสงค์และอสมการข้อจำกัดเป็นดังนี้
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      ค่าต่ำสุดของ 
[image: image180.wmf]P

 เท่ากับเท่าใด
3. น้ำมันดีเซล  100  ลิตร  ราคาต้นทุนลิตรละ  12  บาท  และน้ำมันปาล์ม 120  ลิตร  ราคาต้นทุนลิตรละ  8   
    บาท  ถ้าจะผสม น้ำมันสองชนิดนี้รวมกันให้มีจำนวนไม่น้อยกว่า  150  ลิตร  และขายน้ำมันผสมนี้ใน
    ราคาลิตรละ 11  บาท  ให้ได้กำไรมากที่สุดแล้ว  กำไรที่ได้เท่ากับเท่าใด 
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4. กำหนดฟังก์ชันจุดประสงค์     
[image: image181.wmf]by
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   โดยที่  a >0 , b > 0  , (a,b) =1
  และอสมการข้อจำกัดเป็น  
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เมื่อ  Z = 0   จะได้เส้นตรง  ax+by =0 ที่มีความชัน เป็น  
[image: image186.wmf]2
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    ถ้า  Z มีค่าน้อยสุดที่จุด (x0 , y0)  แล้วจงหาค่า x0 - y0
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5.  สมการจุดประสงค์    
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  โดย a > 0 มีอสมการข้อจำกัด 
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 ถ้าค่าสูงสุดของ  P  เท่ากับ 33000  จงหาค่า a
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6.  กำหนด   
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   โดยที่ โดยที่  
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   อสมการข้อจำกัด  
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   ถ้าค่าต่ำสุดของ P  เท่ากับ 41   จงหาค่า  a 

7. กำหนด   
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   อสมการข้อจำกัด  
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 ถ้าค่าต่ำสุดของ P  เท่ากับ 70   จงหาค่า  a 
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